

# 5380名考生可填高职(专科)志愿

录取时以考生统一高考的语数外成绩总和为依据,不再看“+3”科目成绩

2018年上海市普通高校招生本科普通批次录取工作自7月15日开始,至前天已顺利结束。考生可登录市教育考试院“上海招考热线”网站(www.shmeea.edu.cn),查询本科普通批次(含特殊类型招生、两次征求志愿)录取结果。据介绍,参加2018年本市普通高校招生统一文化考试且在本科普通批次录取结束后仍未被录取的考生均可填报高职(专科)志愿。截至目前,有5380名考生可以填报高职(专科)志愿,其中包含了前期满足本科志愿填报条件但未填报本科志愿的考生。

青年报记者 刘昕璐

市教育考试院介绍,即将开始的高职(专科)阶段设置高职(专科)提前批次、高职(专科)艺术类批次和高职(专科)普通批次,与本科阶段不同,高职(专科)阶段以院校为志愿填报和投档录取的基本单位,录取时以考生统一高考的语文、数学、外语三门科目成绩总和为依据,不再看考生的“+3”科目成绩。

今年高职(专科)提前批次有8所院校参与招生,招生计划为310个,其中本市院校6所,招生计划为279个;外省市院校2所,招生计划为31个。高职(专科)艺术类批次有19所院校参与招生,招生计划为522个,其中本市院校14所,招生计划为504个;外省市院校5所,招生计划为18个。高职(专科)普通批次共有82所院校参与招生,招生计划为3923个,其中本市院校32所,招生计划为3406个;外省市院校50所,招生计划为517个。

从招生计划数以及可填报考生人数来看,今年高职(专科)的招生计划较充裕,市教育考试院建议考生应根据自身实际,把握志愿填报机会,充分填报志愿,实现升学目标。

据悉,高职(专科)提前批次设置2个院校志愿,高职(专科)艺术类批次设置4个院校志愿,高职(专科)普通批次设置8个院校志愿。其中高职(专科)提前批次和艺术类批次志愿不得兼报,填报高职(专科)艺术类批次志愿的考生须具有专业统考合格成绩。

高职(专科)普通批次征求志愿可填报的院校志愿数量不限,每所院校志愿最多可以填报6个专业志愿,也实行平行志愿投档模式。若该院校下设的专业数不足6个,考生可按

实选择,填完即止。如果考生在某个院校志愿中喜欢的专业数超过6个,不能直接反映在志愿表中,只能填报依自己喜欢程度排序前6位的专业,其他专业的选择意愿可以通过“愿否专业调剂”选项表达。

高职(专科)提前批次与高职(专科)艺术类批次按顺序志愿方式投档,考生在填报时要特别重视按本人实际情况选择第一志愿;高职(专科)普通批次按平行志愿方式投档,考生在填报时应遵循“冲一冲,稳一稳,保一保”的原则,在符合本人兴趣的前提下,适度拉开分差填报院校志愿,并尽可能选择“服从专业调剂”。同时,高职(专科)提前批次各校均设面试或体检环节,达到相关要求的合格考生方具填报其志愿的资格。

根据日程安排,8月2日上午10:00至8月4日上午10:00,本市应届高中毕业生由学籍所在中学统一安排填报,其他考生由报名所在区招办统一安排填报,具体可咨询所在中学或区招办。

高职(专科)提前批次、艺术类批次、普通批次均设置1次征求志愿,安排在高职(专科)普通批次录取完成之后,同时进行。所有高考总分达到高职(专科)征求志愿填报控制分数线的未录取考生均有填报资格,但填报高职(专科)艺术类批次征求志愿的考生须具有专业统考合格成绩。

待高职(专科)普通批次平行志愿录取结束后,考生可从“上海招考热线”网站上查阅“征求志愿专业计划缺额表”,8月11日上午10:00至8月12日上午10:00,登录“上海招考热线”网站填报自己愿意去的院校与专业。

## 上海到2020年将分期分批建设100所两级足球传统项目学校

青年报记者 刘春霞

本报讯 2018年上海市青少年校园足球工作领导小组会议日前召开,为上海青少年校园足球发展提出了新目标:到2020年将分期分批建设100所市区两级足球传统项目学校、400所全国校园足球特色学校、600所上海市校园足球联盟学校,争创第4个全国青少年校园足球试点县(区),争创若干个全国校园足球“满天星”训练营,完成100个市级学校足球社团建设。

据悉,目前,上海已基本形成联盟校+特色校+精英训练营+传统项目学校+校办二线队+市级学生训练基地“六位一体”的校园足球发展体系,大中小学课余训练衔接更加

有序,优秀足球苗子的选拔机制更加完善,积极参加全国学生运动会、全国校园足球夏令营和冬令营等高水平赛事活动并取得优异成绩。2017年,上海成为全国校园足球改革试验区。

会议研究并通过了上海市推进全国青少年校园足球改革试验区建设的相关实施方案,为上海市青少年校园足球发展提出了明确的目标:到2020年,将分期分批建设100所市区两级足球传统项目学校、400所全国校园足球特色学校、600所上海市校园足球联盟学校,争创第4个全国青少年校园足球试点县(区),争创若干个全国校园足球“满天星”训练营,完成100个市级学校足球社团建设。

### ■年轻态

国家体育总局将举行全国电子竞技公开赛

## 上海体院称迎来电竞专业建设更好契机



网络游戏和电竞是两码事,请注意区分。

青年报资料图

青年报记者 刘昕璐

本报讯 日前,国家体育总局体育信息中心发布《关于举办2018年全国电子竞技公开赛的通知》引发网友广泛关注。《英雄联盟》(5V5)、《绝地求生PUBG》(表演赛)为邀请组比赛项目,《英雄联盟》(5V5)、《星际争霸2-虚空之遗》(1V1)、《炉石传说》(1V1)等均作为选拔组比赛项目。对于今年9月迎来电竞解说方向首届学生的上海体育学院来说,这些信号无疑是给专业建设提供了良好契机。

《通知》表示,全国电子竞技公开赛是各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、计划单列市体育部门组队参加的电子竞技综合性赛事,不仅是我国电子竞技体育发展战略的重要组成部分,同时也是宣扬电子竞技体育文化的重要组成部分。《通知》还指出:本赛事旨在为全国电子竞技爱好者提供一个公平、公正、公开的竞技平台,面向社会宣传电子竞技运动、传播电子竞技正能量。

事实上,早在2003年,电子竞技就被国家体育总局正式确定为第99个体育运动项目,“序列编号”为78号。其官方定义为,“利用高科技软硬件设备作为运动器械进行的人与人之间的智力对抗运动”。2012年9月,电子竞技还被提名为2020年奥运会比赛项目。

此次,国家体育总局主办全国电子竞技公开赛,在很多网友看来这是电子竞技进一步被国家认可的信号,电竞队有了国家组织的比赛。上海体育学院体育新闻传播与外语学院

### [科普] 网络游戏和电竞是两码事

第一,基本属性不同,网络游戏是娱乐游戏,电子竞技属于体育运动项目。网络游戏主要是在虚拟的世界中以追求感受为目的的模拟和角色扮演;电子竞技则是在信息技术营造的虚拟环境中,有组织进行的人与人之间的智力和体力的对抗。

第二,电子竞技有明确统一的比赛规则,最大特点是严格的时间和回合限制。而网游缺乏明确统一的比

院长杜友君认为,这些外部环境的变化,对整个电竞形势来说,无疑有了更为积极正向的推进作用,电子竞技正成为一项全新的职业体育运动,也由此更趋正规化与专业化。在他看来,教育、体育部门的参与,也会进一步净化电竞行业,使之变得有序、健康起来,而改变和提升的关键在人才。

对于今年9月就将迎来电竞解说方向首届学生的上海体育学院来说,这也有了大力发展专业的契机和资源的叠加效应。“从首届学生招生情况来看,他们对电竞有兴趣,在形象、声音、专业素质上也有一定的基础,我们也会重点关注和加大后续管理和建设。”

据介绍,电竞并不等于单纯的打游戏,电竞的发展更健康和健全,需要通过专业人才的培养,使原本相对混乱的电竞市场得到正确引导。“电竞解说”只是上海体育学院“电竞专业”最先试水的一个领域,未来学校希望将此课程体系打造成高校电竞教学领域的模板,在传递正确价值观的同时,让那些将电竞作为自己职业梦想的年轻人能够得到专业的支持,让他们的梦想有实现的途径。

另据青年报记者了解,2009年,天津体育学院在该校体育文化传媒系设立电子竞技方向,主要课程包括:电子竞技专业课程、体育社会学、运动心理学、运动训练管理学、计算机网络基础、游戏编程基础、裁判法与赛事编排、赛事解说、新闻写作、视频编辑等。中国传媒大学开设的相关专业则是叫“数字媒体艺术·数字娱乐方向”。

赛规则,没有时间和回合的限制,容易使人沉迷。

第三,电子竞技比赛是运动员之间秉着公正公平的体育精神的竞赛,通过人与人之间的智力和体力对抗,决出胜负。而网络游戏主要是人机之间或人与人之间的交流互动,不一定需要人与人的对抗来评判结果。这也是电子竞技有别于网络游戏的主要不同。